

PRECIOS DE ANUNCIOS: En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts

En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS REDACCION: ADMINISTRACION: Y: TALLERES: CALLE DE MARIN, NUMERO 22

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Almeria, un mes. 1'50 pesetas

En la provincia, trimestre. 5'00

Extranjero, trimestre. 12'00

Numero suelto 5 céntimos. Numero atrasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos. EDICION DE LA MAÑANA

SIEMPRE LA POLITICA

Lo que puede ocurrirnos si no nos corregimos

La prensa ha hecho una razonada campaña para levantar el espíritu público en favor de nuestros productores de uva...

De Instrucción pública

Maestros interinos

Han sido nombrados: Doña Carmen Serrano Monte...

El corrido de escalas

Ya se ha firmado la real orden respecto al corrido de escalas...

Eliminación de opositores

Se dispone que los Tribunales de oposiciones a escuelas de 2.000 y más pesetas...

No se tose tomando el TOSFERON

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros.-Madrid Fundada en el año 1901

Capital social suscrito... Ptas. 3.000.000 Desembolsado... Ptas. 1.950.000

DIRECCION GENERAL, PUERTA DEL SOL 11 y 12. MADRID

Subdirector para la provincia

ANTONIO NAVARRO VICIANA, Príncipe, 17 ALMERIA Autorizado el presente anuncio por la comisaría general de Seguros con fecha 15 de Julio de 1916.

MADERAS

de todas clases. Dimensiones á voluntad del comprador.

INFORMES

Aznar Tonda y Compañía.-Almería

Cooperativa Eléctrica Almeriense

AVISO IMPORTANTE

No habiéndose reunido el capital necesario para la constitución de la Cooperativa eléctrica almeriense, se comunica a los señores accionistas...

NOTAS PARISIENSES

LA MODA DE LA CALLE DE LA PAZ

El traje sastre. Los vestidos. Los sombreros.

Una vez más los vestidos traen las tendencias de una época y el estado de alma femenino...

Por añadidura, los modos de pegar estos bolsillos son múltiples y denotan infinito ingenio...

Para las levitas bolsillos de oficiales, amplios y planos, cosidos al vestido por arriba...

Las faldas son plisadas ó rectas. Acabó la falda ancha, desmesuradamente amplia...

Los trajes "sastre" cuadrulados vuelven a estar muy de moda. Las sargas lisas y sobre todo las gabardinas...

En los trajes de primavera abundan y predominan los tonos claros: perla gris, ó todos los grises...

Una de las originalidades del momento es el traje hecho por dos tejidos de matices diferentes. Para lo alto, se reserva naturalmente el color más claro...

Estos trajes de tarde son casi todos de una misma pieza, "redingote" ó falda fruncida, cosida al cuerpo no ajustado...

Para noche, las "toilettes" siguen siendo sobrias, de guerra, dignamente según conviene. De guiente vista: Sala de lo civil. Pleito pro...

Para ayer estaba señalada en la Audiencia, Territorial la si...

Ha sido trasladado al Registro de la Propiedad de Almansa don...

Elegancia discreta, muy discreta: esta es la verdadera y única nota del día.

Los sombreros, como las mujeres. No compre usted Sombrero de Paja sin comparar los precios y calidades de los que venden las Sombrererías de Sucesor de Rosales y Ulibarri

LA FIESTA DE AYER

LOS RECLUTAS JURAN LA BANDERA

Amaneció un día sin sol y no sabemos por qué sentimos un poco de tristeza. El sol era indispensable en el acto de la jura...

Al acto asistió mucho público, destacándose las gentiles mujeres de esta tierra, que quisieron con su presencia realzar el homenaje de la ciudad a sus soldados...

Indudablemente, muchas de ellas pensarán que a este juramento solemne, faltaba algo más. Morir por la patria, está bien...

Como es una cosa nueva en Almería eso de ver a los soldados jurar la bandera, hubo alguna emoción. La gente pensaba que alguna vez aquellos soldados pudieran hallarse en el trance de morir...

El desfile fue brillante. Nuestras fiestas patrióticas son espléndidas por el desfile. El público, un instante venturoso, olvidándose de sus dolores...

Mucho antes de la hora anunciada para la celebración de la jura, el Andén de Costa presentaba un brillantísimo aspecto. Un inmenso gentío invadía por completo, en grupo compacto...

Las azoteas de las casas situadas en el Parque de Alfonso XIII estaban atestadas de personas, entre las que se veían hermosísimas mujeres.

Fuerzas de la guardia civil de infantería y caballería, de la policía y guardia municipal se encargaron del mantenimiento del orden, formando un amplio cordón...

Poco después de las diez y media empezaron a llegar las autoridades las cuales iban situando se delante del cobertizo del tinglado número 3.

Asistieron al acto el gobernador militar de la plaza señor García Cancela, a quien acompañaban el capitán secretario señor Villegas, teniente coronel de la zona don Ricardo Asensio...

Teniente coronel jefe de la Comandancia de la guardia civil don Vicente Morales León; teniente coronel jefe de la Comandancia de la guardia civil don Alejandro París...

A las once en punto de la mañana dió principio el acto diciéndose una misa.

Durante la celebración de la misma la banda de música municipal, dirigida por la experta capitana de don Zósimo Santamaría ejecutó de manera admirable telegráfica señor Fernández Leuna selección de "Manón", her-

reña. Comandante de Marina don Rafael Pujales y teniente de navío don Manuel Fernández Lereña. Gobernador civil interino don Manuel Esteban, presidente de la Diputación don Antonio Soler Bayona, Alcalde de la ciudad don Francisco Pérez Cordero...

Asistieron además otras distinguidas personalidades, cuyos nombres por la premura del tiempo no pudimos tomar. Los invitados En un cuadro formado en el cobertizo del tinglado número 3 y al lado de las autoridades, fueron situándose los invitados al acto, entre los que se veían representaciones de casi todas las corporaciones y centros de la capital. También se encontraban entre los invitados, numerosísimas y distinguidas señoritas que daban aún mayor realce a la fiesta. Además asistieron al acto los niños de las escuelas nacionales de la capital y una sección de exploradores, con tambores y cornetas al mando del instructor señor Jover. El altar Al lado del tinglado número 3 frente al restaurant "Miramar" fue colocado el altar. Este aparecía adornado profusamente con gallardetes, flores y banderas. Dábanle guardia ocho soldados Llegada de las tropas A las diez y media hicieron su entrada en el Andén de Costa las tropas. Venía al mando de todas ellas el teniente coronel del Batallón don Eulogio Fösch y de las dos compañías de veteranos el comandante señor Clares y los capitanes señores Martínez y Morales. Los pelotones de reclutas venían mandados por el capitán don Luis Díaz de la Capilla y los Tenientes señores Relea y Cassi nello. Tras de las fuerzas de Córdoba formaba una sección de carabinieri al mando del primer teniente don Miguel Dobin. La tropa en perfecta formación se situó en la explanada que hay frente al principio del Parque de Alfonso XIII. La misa A las once en punto de la mañana dió principio el acto diciéndose una misa. Durante la celebración de la misma la banda de música municipal, dirigida por la experta capitana de don Zósimo Santamaría ejecutó de manera admirable telegráfica señor Fernández Leuna selección de "Manón", her-

INSTALACIONES ELECTRICAS

Aznar Tonda y C.ª Paseo del Príncipe-27 EL 1.º DE MAYO

Sucesor de Rosales y Ulibarri Tiendas 4 y Plaza Nicolás Salmerón 3

mosa ópera del Massenet y el número 5 de Escenas Pintorescas. El cura párroco señor Escoc...

La jura Momentos después de terminada la misa dió principio la jura a los acordes de la marcha Real...

El señor Olmedo, dirigiéndose a los reclutas que formaban en primer lugar dando frente a la Bandera...

Después fueron pasando todos por delante del glorioso Estandarte, besando la cruz formada por este y la espada...

Además de los 108 reclutas del segundo Batallón de Córdoba, prestaron juramento 8 individuos del cuerpo de Carabineros.

Un recluta emocionado El acto de la jura resultó grandioso, presenciándolo el público con gran interés.

Uno de los reclutas que juraron la bandera llamado José López al llegar a presencia de la enseña de la patria se emocionó de tal manera que en vez de besar la cruz se abrazó al Estandarte.

El desfile Terminada la jura los reclutas formaron tras las fuerzas veteranas desfilando todo el batallón en columna de honor y dando vista a la derecha...

Los soldados se dirigieron al cuartel de la Misericordia recorriendo el siguiente itinerario: Andén de Costa, plaza Circular Boulevard, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Tiendas Mariana y Almedina.

El desfile de las tropas fué presenciado en todo el itinerario que recorrió por un inmenso gentío.

En el cuartel Una vez en el cuartel las tropas formaron en el patio del mismo, prestando juramento ante la Bandera tres soldados que por...

enfermedad y otras causas no pudieron hacerlo en el Andén de Costa. Después los soldados cantaron el Himno del Regimiento de Córdoba.

Por último el teniente coronel jefe del Batallón señor Fosch dió vivas a España y al Rey que fueron contestados por los soldados, que momentos después rompian filas, para comer un exquisito rancho que se les tenía preparado.

También fueron obsequiados los cabos y sargentos con una pesetas y con 50 céntimos cada individuo de tropa.

A GRANADA En el tren correo de hoy saldrán para Granada el comandante mayor, Capellán militar, teniente abanderado y escolta con el estandarte del Regimiento a incorporarse a su Plana Mayor.

Serán despedidos con los mismos honores y por idénticas personalidades, que a su llegada a esta capital.

Nosotros les deseamos un feliz viaje y que le haya sido grata su estancia en Almería.

EL PROBLEMA UVERO Convocatoria

En la Asamblea general convocada por la Cámara Oficial de Comercio, celebrada ayer, en los salones del Círculo Mercantil para tratar de la crítica situación amagada de completa ruina...

En dicha Asamblea deberían estar representados todos los pueblos productores de la provincia y todos los organismos de esta ciudad representativos de fuerzas vivas del país, sociedades patronales y obreras y en general todos los almerienses interesados en salvar a Almería del peligro de muerte que le amenaza.

En el expresado acto se acordó también que a la mesa de la Cámara de Comercio que ha tomado esta iniciativa, se unan los señores don José Sánchez Entrena don Plácido Langle Moya, don Juan González Ramirez, don Francisco Martínez Vazquez y don Genaro Martín Cruz, que constituidos en Comisión encargada de redactar las bases que han de ser objeto de las deliberaciones de la Asamblea...

de la Asamblea y las propuestas y someta a resolución de la misma. Como en la asamblea magna ha de ser designada una Comisión numerosa que vaya a Madrid con el encargo de informar ante los Poderes públicos de nuestros agobios y necesidades y de recabar las medidas de gobierno adecuadas a su posible remedio, es de gran interés que presten a ese acto la autoridad y el entusiasmo de su presencia, cuantos sientan el vivo anhelo de encontrar adecuadas y decisivas soluciones a la pavorosa crisis que ponen en riesgo tan grave la vida de nuestra provincia.

Os esperamos, pues, el día primero de Mayo a las DOS de la tarde en el Teatro de Apolo y confiamos en que no habrá un solo almeriense que en estos momentos supremos deje de cumplir con su deber. Almería 26 de Abril de 1.917 Por la Cámara Oficial de Comercio—El Presidente, Francisco J. Cervantes.— El Secretario, Francisco Escobar.

R. R. P. P. CISTERCIENSES Sus chocolates de la Trapa son finisimos, son muy higiénicos y de esmerada elaboración.

La Cooperativa Eléctrica Una carta del señor La Gasca 26 Abril 1917 Sr. D. José Sánchez Entrena, Presidente del Consejo provisional de la Cooperativa eléctrica almeriense Muy distinguido señor mío y querido amigo: Convencido, por desgracia, de que en este desventurado país los mejores y más nobles deseos y las mayores actividades, puestos al servicio de las iniciativas más provechosas, se estrellan fatalmente ante la desidia y el abandono de sus hijos, aun en aquellas causas que más directamente atañen a sus propios intereses, me creo obligado a comunicarle que, con harto sentimiento y dolor de mi alma, me considero impotente para continuar luchando en lo sucesivo contra la resistencia pasiva opuesta a mis gestiones para llevar adelante la creación de la Cooperativa eléctrica almeriense.

De una parte esto, y de otra la campaña encubierta y solapada que a la Cooperativa se hace por determinados elementos, me deciden a abandonar un campo en que se realizan actos que tan poco armonizan con mi temperamento en luchador franco, pe-

ro no de pugilista en las sombras.

¿He fracasado? No lo sé a ciencia cierta; creo, más bien, que me equivoqué al pensar que Almería estaba ya en condiciones de redimirse por sí; el fracaso, de existir, es mas bien de Almería entera que no ha sabido comprenderme y no ha sabido ó no ha querido defender su interés y su decoro.

Le ruego comunique esta determinación a los compañeros de Consejo, a quienes desde aquí les ofrezco mi más cordial gratitud por su buena acogida al pensamiento y por el empeño que pusieron en sus malogradas gestiones; la falta de éxito, solamente a la pasividad y negligencia de los almerienses, en general, es imputable.

Las cantidades recaudadas del Consejo provisional y las correspondientes al primer plazo de suscripción, obran en mi poder; espero, para distribuirlos inmediatamente, el resultado de la reunión que le encarezco.

Sabe es siempre suyo afectísimo y buen amigo q. s. s. m F. LA GASCA

Para el Sr. Ministro de Instrucción Pública

Al nuevo ministro de Instrucción Pública señor Francos Rodríguez que tantas pruebas tiene dadas de su rectitud en cuantos cargos ha desempeñado, vamos a permitirnos hoy dirigirle un ruego. Más que ruego, una denuncia, pues un delito monstruoso supone el hecho que vamos a exponer:

La anciana octogariaña doña Ana Cano Milán, profesora jubilada, residía en lejanas tierras; en Mendoza (República Argentina).

Esta desventurada señora, que consagró toda su vida a la enseñanza como maestra nacional, no pudo de ninguna manera percibir los haberes que como tal profesora jubilada le correspondían, y un día desfallida, fué recogida en la calle y recluida en un asilo de hambre.

¿Verdad que esto es muy triste señor Francos Rodríguez? Pues aún hay más.

Cuántas gestiones hicieron su apoderada y hermana doña Antonia para cobrar sus haberes resultaron inútiles.

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, fué dada de baja por venir tarde su fé d vida, incoando sé nuevo expediente, cuya resolución aún no ha logrado a pesar...

del tiempo transcurrido. (Año y medio, ó sean siete trimestres).

El nuevo apoderado nombrado por la desdichada profesora, desde que se le designó, solo ha conseguido cobrar dos trimestres de lo corriente y de los siete restantes que se la adeudan, contestan siempre lo mismo en esta Sección Administrativa: "Se cursó la instancia, pero aún no ha recaído resolución".

La pobre anciana, mientras tanto, en el tiempo transcurrido, ha perdido la razón y se encuentra recluida en un Asilo de Mendigos. El Estado así paga a quien sirvió durante muchos quinquenios. Con el abandono y la indiferencia más absoluta.

Esto, señor Francos Rodríguez, además de ser una iniquidad, es una gran vergüenza para España, porque ¿que pensarán los representantes consulares de otras naciones que ya han empezado a intervenir en este asunto?

El juicio que en aquella República se formará de nuestra desestable administración ya puede el señor Ministro de Instrucción Pública figurárselo.

Hecha ya la denuncia, sólo queda hacer el ruego, que es bien sencillo: Páguense esas atrasas a la señora Cano y evítense en lo sucesivo estos hechos que tan mal dicen de una nación civilizada.

Información de la provincia HUERCAL OVERA

En el sitio denominado "Puer tecio" de este término municipal ha sido detenido por la guardia civil Alfonso Morales Torrente, presunto autor de un disparo de escopeta hecho al vecino de Velez Rubio Juan Sánchez Turnez.

Al detenido le fué ocupada una escopeta, siendo puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

BEDAR Imprudencia de niños. Uno resalta herido gravemente

En el cortijo denominado del "Hambre" de este término municipal ha ocurrido una sensible desgracia originada por la imprudencia de unos niños y más que rada por los descuidos de los padres, que dejan al alcance de estas criaturas armas de fuego, dando lugar a que ocurran sangrientos sucesos como los que con tanta frecuencia se vienen sucediendo.

Dos niños de 11 y 13 años de edad, llamados Sebastián Campoy Piñero y Antonio Marín Soler se hallaban jugando en el mencionado cortijo con dos escopetas con las que apuntaban a dos pollos.

De pronto Sebastián volvió el arma hacia su compañero, con tanta desgracia que esta se disparó yendo a herir el proyectil a Antonio, que rodó a tierra bañado en sangre.

El inconsciente agresor aterrizado de su obra empezó a dar voces pidiendo auxilio acudiendo varias personas que se apresuraron a dar cuenta de lo ocurrido al Juzgado municipal que a poco se personaba en el lugar del suceso con un facultativo.

Reconocido el herido por el médico le apreció una herida de pronóstico grave en la parte superior de la región glútea derecha, procediendo inmediatamente a practicarle la primera cura.

Por orden del juzgado fué detenido Antonio Marín Soler, autor de este homicidio por imprudencia, que ha producido gran consternación a estos vecinos.

PECHINA Una mujer detenida

En el pueblo de Viator ha sido detenida por la Benemerita de este puesto, la vecina de dicho pueblo Angeles Cantón Ibáñez, presunta autora del hurto de cinco gallinas a su vecina Cecilia González González.

La detenida ha sido puesta a la disposición del Juzgado municipal de Viator

NOTICIAS

Sufragios

El lunes 30 de los corrientes, desde las 9 a las 10 de la mañana, se dirán misas en la Parroquia del Sagrario por el alma del joven don Francisco Alonso Sánchez, hijo de nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Alonso Díaz. La misa mayor se celebrará a las 10 en punto.

Los impuestos municipales

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que desde el día 1.º del próximo mes de Mayo hasta el 31 del mismo, queda abierta la recaudación en su período voluntario, del segundo trimestre de los impuestos municipales sobre inquilinatos, patentes de alcohol, casinos y círculos de recreo, carruajes de lujo, coches de alquiler, carros faeneros é industriales, bicicletas y motocicletas.

También principiará en dicho día el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales correspondientes al año actual, que finará el 30 de Junio próximo con arreglo a lo establecido en la Instrucción de mencionado impuesto.

Psicología y Medicina de la Infancia

Conferencia pronunciada en el Casino de Almería por el DR. JUAN NOGUERA LÓPEZ el día 15 de Abril de 1917

(Continuación) El histerismo es común a ambos sexos y con frecuencia en los muchachos de doce a trece años. Se na dicho también que ciertas razas, la judía principalmente, estaban predispuestas a padecer el histerismo.

Al tiempo que estos niños crecen se vuelven asiutos, meatirosos, caprichosos, insportables... Sabiéndolos buscar, encontraremos siempre los estigmas reveladores del histerismo. Como tratamiento del histerismo hay que recomendar a todo trance el aislamiento. Si la enfermedad arrecia, los enfermos serán sustraídos al medio familiar é instalados en una casa de salud. Allí se les aplicará la hidroterapia y la electricidad estática. Se proscribira el bromuro. Con tiempo y educación pueden obtenerse notables resultados. Todas las enfermedades del sistema nervioso, especialmente las del grupo de las Neurosis, son de tanta importancia para el educador como que de su conocimiento depende el acierto del éxito total de la obra. Sigúese de aquí la necesidad imperiosa sentida en nuestras escuelas del examen médico infantil, del diagnóstico, concienzudo y previo al ingreso del niño en la escuela; la formación médica de la hoja antropométrica, haciendo constar hasta las más simples observaciones, hoja que ha de ser una pauta para el maestro, y la inspección del educando en todo momento.

Las pasiones. Y para acentuar aún más esta realísima necesidad, téngase presente, no se olvide nunca, que las pasiones, esas violentas tempestades del espíritu esa lucha incesante que se observa entre sus intentos y su razón, tienen su asiento orgánico en los centros nerviosos y sabida es la importancia que el terreno pedagógico ofrece para la curación de las pasiones, importancia tan extraordinaria que sería una omisión imperdonable en esta conferencia el preterir su estudio.

Ya en este punto, lo que más puede interesarnos son las causas de las pasiones y su tratamiento. Los efectos, de todos son suficientemente conocidos. Las diversas pasiones, también: amor y odio, deseo y aversión, espéranza y desesperación, miedo y audacia, cólera alegría y tristeza, etc., pasiones concernientes, unas al apellido, concupiscible y otras al irascible.

¿Causas de las pasiones? Por lo que respecta a la infancia son múltiples, debiendo buscarse en la influencia de las diversas edades, de los sexos, de los climas y de la temperatura, del alimento de las disposiciones hereditarias y de la lactancia, de los temperamentos ó constituciones, de las enfermedades de la educación del hábito y del ejemplo de los espectáculos y novelas, de la imaginación...

En obsequio a la brevedad sólo voy a ocuparme de dos de estas influencias: edades y sexos.

La edad en la pasión Edades: Cuatro pasiones dominantes se reparten al parecer, la vida del hombre. La gula en la infancia; el amor en la juventud la ambición en la virilidad y la avaricia en la vejez. En su previsión admirable, dispuso el Creador que el instinto de conservación atiendiese principalmente a favorecer el desarrollo físico del recién nacido y así es que la existencia prima-

ria del nuevo ser se reparte entre dos funciones de la vida vegetativa: nutrición y sueño.

En el infante, las digestiones son rápidas y las secreciones abundantes. De ahí la necesidad imperiosa de reparar las fuerzas solicitando con frecuencia el apetito. Y, el nuevo ser, que no discurrieren aún, para calmar los gritos de su estómago, alarga sus manecitas a intentar llevar a la boca cuantos objetos percibe.

Aún a fines del primer año, todavía es el instinto de conservación el que en él excita los arrebatos de celos a que se entrega, con más frecuencia de lo que se piensa; sobre todo cuando se le priva de la lactancia para proporcionarla en su presencia a otro. Entonces se ven contraerse sus facciones y pugnar con sus débiles brazos por apartar al inoportuno que va a disputarle el manantial de donde brota para él la vida.

De cinco a siete años los celos pueden provenir tanto de la necesidad de afectación como de la de nutrición y ya en esta edad es muy común que aquella pasión camine sórdidamente, revestida de su nacimiento un carácter crónico. Entonces las desgracias criaturas se vuelven tristes y morosas; pierden el apetito,

aman los sitios solitarios, aborrecen los juegos propios de su edad, desaparece la frescura de su tez, marchitase su piel y caen en una tan abrumadora melancolía que la muerte viene lentamente a terminar y cuya causa permanece en el misterio.

Notáanse también, y frecuentemente en los niños, otras pasiones: la cólera y el miedo sobre todo; pero, repetimos, la pasión más fuerte de la infancia la gula, y a reprimirla han de ir nuestros esfuerzos, teniendo siempre en cuenta que en este primer período de la vida predomina el sistema nervioso ganglionar y contra él tampoco podemos oponernos...

Los sexos influyen sobre las pasiones.

La influencia de los sexos en las pasiones no es menos interesante. El hombre y la mujer difieren notablemente, tanto en su parte física como en la moral; pero estas últimas diferencias son poco perceptibles para la generalidad durante los diez primeros años de su vida. Apesar de ello, si le observamos con atención, podremos apreciar ciertas inclinaciones y aptitudes muy interesantes para el educador.

En efecto, el niño es más vivaracho, más atolondrado, más

bélico, más decisivo en sus voluntades. La niña, en cambio, es más tímida y recogida, algo más reflexiva, más sentida, más presumida también. Reparad en sus mismos juegos. El niño siente las sacudidas de su temperamento indómito y enristra, espala en mano, contra un enemigo creado por su fantasía. Juega a guerras y atruena la casa con los redobles de su tambor ó con los gangosos sonos de su trompeta. La niña, es un destello de inspiración divina; como si alguna voz previsorá hubiérala advertido ya en la eternidad cual había de ser su misión, desuembre sus instintos maternales vistiendo primoramente sus muñecas a las cuales abriga, pasea, vela su sueño y hasta sufre los más intensos disgustos si alguien pretende hacerlas daño. Si el niño recibe un castigo le vereis disimular su impulso de protesta; a veces, de soberbia ó de ira. La niña, en el mismo caso, baja la vista cándidamente, avergonzada de su acción y una lágrima de arrepentimiento rueda por sus mejillas. ¿Cómo si la vida reserara al hombre la fuerza y la gloria y a la mujer la debilidad y el amor!

(Se continuará)



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO" DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería

# :: Nuestra información telegráfica y postal ::

## DE LA GUERRA

### (ALCANJE POSTAL) LA SITUACION MILITAR

Los violentos contraataques alemanes realizados en el frente occidental sin temor a la carnicería que han provocado, demuestran la importancia que Alemania concede a las posiciones que ha perdido.

Esos contraataques son cada vez más furiosos de aquí que la ofensiva parezca paralizada porque los ingleses han adelantado poco estos días. Sin embargo las tropas británicas, además de rechazar al enemigo, han terminado la conquista de Hargicourt.

Con esto se acercan por el Sur al canal de San Quintín que ya han alcanzado más al Norte de Venchule, a sólo tres kilómetros de Le Catelet. Desde este punto el canal corre junto al Scalda, to mando por eso el nombre de Canal lateral. Como más arriba se habían apoderado de Gomulien y Banteux, puede decirse que ese canal será en breve inutilizado como línea de defensa para el adversario.

En Mesopotamia, las fuerzas Sir Stanley Maude, entraron en Samarra a unos 114 kilómetros al Norte de Bagdad, habiéndose, por tanto apoderado de toda esa línea del ferrocarril turco que se interrumpe en la citada población. Según las noticias oficiales el cuerpo XVIII turco ha sido deshecho. La operación inglesa, combinada con las fuerzas rusas que desembocaron de los desfiladeros de la frontera persa ha sido brillante y es, por ahora el término de la gran campaña comenzada por la victoria de Kut-el-Amara.

### (POR TELEFRAFO)

### EL PARTE INGLÉS. — Siguen los progresos.

Comunica el Gran Estado Mayor inglés que sus tropas han continuado el avance, ocupando el terreno que los alemanes abandonaron impulsados por los continuos ataques que sufren.

### EL PARTE FRANCÉS. — Pequeñas acciones.

Telegrafían de París que sigue la calma en el frente occidental, no habiéndose registrado en el día anterior más que pequeñas acciones de detalle.

### EL PARTE ITALIANO. — Luchas en el aire.

Telegrafían de Roma que durante la anterior jornada solo ha habido alguna actividad en los aviones enemigos, que han sido cañoneados por los italianos, obligándoles a retirarse.

### DE CHINA. — Declaración de guerra.

Telegrafían de París, que según noticias recibidas de Pekín, por "Le Petit Parisien", el primer ministro del Gobierno chino ha conferenciado con los representantes militares, acordando declarar la guerra a Alemania.

Sólo se espera la decisión del Parlamento, que será de acuerdo con el Parlamento.

### DE LOS ESTADOS UNIDOS. — Guatemala rompe también con Alemania. — Proyecto aprobado en Washington.

Dicen por cable desde Nueva York que los periódicos señalan la importancia de la ruptura de Guatemala con los imperios centrales de Europa.

Otro cablegrama de Washington dice que la Cámara de representantes ha aprobado el proyecto de reclutamiento, por doscientos setenta y nueve votos contra noventa y ocho.

### DE AUSTRIA. — Contra la paz. — La ración de carne.

Comunican a Berna, desde Viena, que los periódicos no muestran satisfacción con las declaraciones del gobierno austro-húngaro relativas a la paz.

También se reciben noticias de que ha sido disminuida aún más la ración de carne en el imperio, fijándose la cantidad de ciento cincuenta gramos diarios por persona.

### DE CANARIAS. — No hubo torpedeamiento.

El gobernador de Canarias ha

dirigido un cablegrama al Gobierno negando el torpedeamiento del vapor español "San Juan".

La prensa canaria también lo ha desmentido.

## DE POLÍTICA

### DE LA PRESIDENCIA. — Conferencia con López Muñoz. — El Gobierno satisfecho. — Belaunde Subsecretario. — Despacho con el Rey.

El marqués de Alhucemas ha conferenciado con el embajador de España en Lisboa señor López Muñoz. La entrevista ha sido cordialísima, informando éste al Presidente de la labor que allí ha realizado, la cual juzga el Gobierno como muy meritoria.

El señor López Muñoz vuelve a Lisboa para continuar su gestión.

En los círculos políticos se considera seguro el pase a la Subsecretaría de Gobernación, del actual Director general de Administración local señor Belaunde.

Ha regresado don Alfonso de Sevilla. El señor García Prieto acudió a Palacio, despachando con el monarca, a quien informó de la marcha de todos los asuntos y de las últimas noticias del interior y del exterior de España.

### DE GOBERNACION. — Burell en su despacho. — El acto de Maura.

El ministro de la Gobernación ha permanecido toda la mañana en su despacho oficial, recibiendo constantes noticias del discurso del señor Maura, conforme éste lo iba pronunciando.

Cuando terminó el acto en la plaza de toros, el Comisario especial señor Gullón visitó al ministro, informándole del término satisfactorio del acto.

Después el señor Burell se trasladó al domicilio del marqués de Alhucemas, para comunicarle todos los pormenores del discurso.

### EN EL CONGRESO. — Comentarios al discurso.

Ha habido toda la tarde poca concurrencia en el salón de conferencias del Congreso. Todas las conversaciones giraron sobre el discurso que don Antonio Maura ha pronunciado en la plaza de toros de Madrid.

La opinión general entre los concurrentes es que con su discurso ha venido el señor Maura a acentuar la confusión que ya reina, aumentando aún más las dificultades de que estamos rodeados.

### DE FOMENTO. — Banquete a Rosales.

En el restaurant "Tournié" se ha verificado el banquete que sus amigos de Lucena han ofrecido al ministro de Fomento, du que de Almodóvar del Valle.

### DE GUERRA. — Otro banquete

Los paisanos del general Aguilera le han obsequiado con otro banquete en el hotel Ritz, para festejar su designación como ministro de la Guerra.

### EL DISCURSO DE MAURA. — Su orientación.

Con un lleno completo se ha verificado en la plaza de toros el acto político anunciado.

El presidente del Consejo pronunció un discurso de tonos vehementes, causando gran impresión en algunas ocasiones.

Sus palabras fueron de orientación política exterior hacia Inglaterra y Francia, combatiendo no obstante el intervencionismo. Reinó el mayor orden, no habiendo que lamentar incidente alguno.

La publicidad en EL DIA es la más eficaz por su gran circulación.

## De Madrid y provincias

### Pacomio y su señora atropellados por un automóvil.

En la carretera de Extremadura ha ocurrido esta tarde un lamentable suceso.

Marchaban en una motocicleta con "side-car" el diestro Pacomio Peribañez y su esposa Araceli Sánchez Imaz y al cruzarse con un automóvil de la Escuela de Aviación militar, se produjo un violento choque, resultando heridos ambos esposos.

Trasladados al campamento, se apreció que Araceli tenía fracturada por tres sitios una pierna y Pacomio la tibia izquierda también rota y muchas contusiones.

El estado de los heridos es grave.

El Juzgado militar ha intervenido en el asunto, instruyendo las diligencias del caso.

### DE BARCELONA. — El homenaje a Pi y Margall.

Telegrafían de la capital de Cataluña que se ha celebrado con gran brillantez el anunciado homenaje al ilustre republicano don Francisco Pi y Margall.

### DE SAN SEBASTIAN. — Atropello automovilista. — Indignación del público. — Liga antigermanófila. — Una colisión.

Telegrafían de San Sebastián que en el boulevard se produjo un tremendo escándalo, a causa de haberse metido entre el público un automóvil, atropellando a cuatro personas.

Los transeúntes intentaron linchar al chauffeur.

En la Academia de la Banda Municipal se ha celebrado una reunión para constituir la Liga Antigermanófila.

A la salida un grupo neutralista profirió en gritos, mezclados con vivas a España y a la neutralidad, originándose una colisión.

### TOROS EN MADRID. — La corrida de ayer. — Cogidas de Belmonte y Fortuna.

En la corrida de toros celebrada en la plaza de Madrid, estuvo "Fortuna" desgraciado; Gaona hizo una gran faena en banderillas y Belmonte realizó filigranas con el capote.

Resultaron con cogidas leves "Fortuna" y Belmonte.

### LIBRAS ESTERLINAS ORO

El día 28 de Abril de 1917

### PAGARON A PESETAS 25

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, número 10

### ESPECTACULOS

#### EN VARIEDADES

#### :-: SOBORNO :-:

Puede decirse que hasta ahora, ninguna película ha producido tanto interés y expectación como la que viene proyectándose en Variedades con el título "SOBORNO".

El público intrigado con los incidentes del drama, sigue con curiosidad extraordinaria el desenlace de los episodios.

Esta noche se proyecta el sexto episodio, titulado "EL PUENTE TRAGICO".

### LOTERIA NÚM 2.

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes triples a 3 pesetas décimo para el sorteo del día 1.º. Se sirven pedidos por su administrador, Braulo Moreno Nieto.

### Francés, Inglés, Alemán

#### CLASES ESPECIALES

Francés, Inglés y Alemán, clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales.

Correspondencia en centro industrial ó comercial, hora diaria, 50 pesetas.

Plaza de Marín, número 4

### Sastrería Modelo

de FRANCISCO MARTINEZ

Calle de Ricardos núm. 2.

Hechuras trajes confeccionados a la medida, 20 pesetas.

Hechuras trajes Sport a la medida 20 pesetas.—Hechuras gabanes elegantísimos: 22'50 pesetas.—Todo confeccionado en las últimas novedades.

## Casas recomendadas

No comprad vinos ni aguardientes sin ver antes las clases y precios de la Bodega del Patio, Real 44.—Luis García Romero.

H. del Sur.—Obispo Orbera, 37 Almería.—Hospedajes desde 5 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.

### El Candado

Ferretería y herramientas para todas las artes. Bateria de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general.—Real 9.

Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8. Esta casa no hace SALDOS por ser sus géneros de esta temporada.

Panadería "San Isidro". Regocijos 26. El mejor pan de Almería.

Imprenta Luis López y Compañía. Impresores. Castelar 2, Almería, impresores de todas clases, relieves, encuadernaciones, y todo lo concerniente al ramo de imprenta.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel.—P. del Mercado, número 10.

La Virgen del Carmen.—Príncipe 47.—Comestibles finos. Esta casa es la que mejores géneros ofrece al público. Exactitud en el peso.

Especialista.—Doctor Balboa. Especialista en partos. Conde Ofalia, número 26.

Aparatos ortopédicos.—Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean, y a la raja espe-

cial elástica para descenso de vientre y para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral. Fundas de maletas. Efectos de viaje. Colchones bastillados.—CAYETANO LEDESMA. Noria, 28.

### Todo el mundo

visita el Establecimiento de ultramarinos finos "La Mercantil", calle Ricardos número 3, porque son sus artículos los más selectos y de mejor gusto. Garbanzos finos de Castilla 1 peseta kilo. Conservas y jamones de las mejores marcas.

### Diván "El Cielo"

Plaza del Mercado números desde el 13 al 23.

El dueño de este magnífico diván ha introducido importantes reformas que hacen del local el mejor de Almería.

Sirve desayunos económicos y exquisitos ponches. Vinos finos, cognac, anisados de las mejores marcas.

### Juan Criado González

:-: ARMERO :-:

Expenduría de explosivos y arma de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

### COUKLIN

La mejor pluma de bolsillo de llenadura automática.

Papeería MOYA.—Príncipe 14

### Francisco Delgado

Encuadernador

REAL 31

Se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

La joyería y platería de Giménez, tantos años establecida en la calle Real (frente a las Filipinas), se ha trasladado a su nuevo local, Paseo del Príncipe 30 (esquina a la calle de Ricardos.)

## SANITAS

El mejor desinfectante insecticida conocido hasta hoy. Para agricultura ganadería é higiene.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías.

Concesionarios exclusivos:

### MOLE Y WELTON

ALMACENES Y OFICINAS:

Plaza de San Agustín núms. 2 y 3.—SEVILLA.

TELEFONO, 463.

Agente para Almería y su provincia: JUAN BERENGUEL GARCIA.—Pechina.

**ARMERO, CARBADOR Y CONSTRUCTOR**  
DEL BRAGUERO MAS EFICAZ  
Piñase e Folleto  
CASA FUNDADA EN 1789

**SOBRINO DE SEBASTIÁN LÓPEZ**

ARMAS Y EFECTOS DE CAZA  
Expenduría de explosivos  
Perdigones de todos números  
NUM. 17. CALLE DE GRANADA NUM. 17

**Droguería del "Santo Cristo" de José Toro García**  
Aguas minerales; productos químicos para farmacia y artes; fotografía en general; artículos ortopédicos; especialidades farmacéuticas; aceite y grasas para maquinaria; pinturas de todas clases; tintes para el cabello y barba; cremas y colores especiales para la cara; depositario de las aguas anti-diabéticas; SDRUBAL contra el Gó; gomas higiénicas; calburo de calcio.

**CONSULTAD PRECIOS**

**Grandes Talleres de MUEBLES**  
DE H. Y H. DE JOSE MARTINEZ HERRERA ALMERIA  
Almacenes, Despacho: Calle de E guillar (Paseo de la Estación.)

**EXPORTACION**

**EUGENIO DE BUSTOS**  
Calle de Granada, números 35 y 37  
COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE PARA CURAR

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo.—Emulsión de Scot a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño.—Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos, el paquete de 100 gramos.

Aguas minerales, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices.

**RHODINE**  
(Sté. Usines du RHONE-PARIS)  
Tubo de 20 comprimidos Plus. 1'50

**Guillermo Herrera**  
Instalaciones eléctricas  
Lámparas "OSRAM"  
Almacenes y Oficinas:  
CONDE OFALIA 12 Y BELOY 1  
**ALMERÍA**

**SULFATO DE COBRE**  
CALDO BORDELES  
DE LA MARCA RADIUM  
Piezas recambio para sulfatadora  
á precios limitadísimos  
**Eugenio de Bustos**  
Calle Granada, 35

# EL DIA

## Diario reformista

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 12'00

### Anuncios

En primera y segunda plana, línea del cuerpo 10	0'50 céntimos
En tercera y cuarta plana, línea del cuerpo 10	0'30 céntimos

Noticias, reclamos y comunicados à precios convencionales

#### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva Representante: Antonio Gómez Mayor.

#### ANDRES VIZCAINO DENTISTA

Calle del Conde Offalia, 20.-ALMERIA

#### Doctor Pérez Cano del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. - Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. - Tratamiento antirrábico completo. Calle del Cid, 7, de 2 a 4

#### Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. - Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispano-americanas. CONSULTA: DE 8 A 12 MA.

#### CRITALERIA ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6, dupdo. Cristales planos, impresos y muselinas. Se pomen cristales à domicilio

#### Relojería Francesa José Serrano

Príncipe, 14.-ALMERIA Extenso y variado surtido en joyería, platería, relojería, óptica y objetos propios para regalos. PRECIOS ECONOMICOS

#### AURELIA FÁBRICA DE TEJIDOS MECÁNICOS DE JOSE SUEÑO MUÑOZ: MURCIA, 24

#### "La Alianza Agrícola"

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS

Domicilio social.-Sevilla

Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.

Seguros de Vida é inutilización del mismo.

Sub-dirección para Almería y su provincia

José Alcaraz Giménez.-Reina, 6

(Se necesitan Agentes con buenas referencias en los pueblos.)

#### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

#### Crédito Hipotecario-Personal Español

Domicilio social.-Valencia

Préstamos al 6 por 100 anual amortizables en 10 años.

Adquisición de fincas rústicas y urbanas para todos aquellos que lo soliciten á pagar en 15 años.

Delegado para Almería y su provincia: ENRIQUE FAURA.-Calle Sagasta, número 6.

#### LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS

TOSFERON Jarabe: Combate las toses rebeldes, asma, catarrros, etc.-- TOSFERON Gotas: cura ó modifica la Tosferina y toses en los niños.

SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION

DULCINA

Es el mejor purgante para niños y adultos, grato y fácil de tomar y no irrita.

De venta: Farmacias y Droguerías



VELARDE

Salidas de Barcelona los miércoles; de Almería los sábados y miércoles; de Melilla los martes y miércoles; á Melilla los domingos; á Barcelona los sábados.

Consignatarios en Almería señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón número 26.

Consignatarios en Barcelona señores David J. Melul, Sucedores Melul y David.

NOTA.-Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Otra.-Los jefes de las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla á los señores viajeros que soliciten.